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In sintesi, il questionario mostra una buona accoglienza del progetto di creazione di una linea 

del tram nel quartiere Pagliarelli di Palermo, soprattutto tra coloro che ritengono che il tram 

possa migliorare la qualità della vita nel quartiere riducendo il traffico di auto, migliorando la 

qualità dell'aria e riducendo l'inquinamento acustico, ma allo stesso tempo si è consapevoli 

delle possibili difficoltà che potrebbero insorgere durante la sua realizzazione. Il fatto che 

l’86% del nostro campione utilizzi l’auto come mezzo principale per gli spostamenti, ci dice 

che il quartiere è ancora troppo lontano dagli snodi dei mezzi pubblici e che in generale siano 

insufficienti perchè ci si affidi totalmente per garantire la mobilità dell’intera famiglia. Con 

nostra grande sorpresa però, nonostante la tradizione di grandi opere incompiute nel nostro 

paese e di promesse politiche disattese, gli intervistati mostrano complessivamente un certo 

ottimismo circa la possibilità di avere una città più vivibile. 

Sarà interessante vedere come evolveranno i progetti relativi alla nuova linea del tram, anche 

se, tuttavia, ci sono ancora delle preoccupazioni riguardo i tempi di attuazione e i disagi alla 

viabilità attuale. Insomma, un vero e proprio Tram-busto al Pagliarelli. 

 


